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Aurais-tu envie que tes compétences dans la/les langue(s) 
que tu parles avec ta famille / avec tes amis soient évaluées ? 

 
Je ne sais pas - 31% 

 
 
 
 
 
 
 

 
Non - 36% 

Oui - 33% 

Ressources pour l'évaluation des 
compétences en langues familiales 

des élèves migrants 
 

Enquête auprès des apprenant.e.s 
Il a été demandé aux apprenant·e·s si leurs enseignant·e·s les encourageaient à 
utiliser leur(s) langue(s) familiale(s) en classe. Alors que dans environ 46 % des cas, 
les apprenant·e·s ont indiqué qu'il·elle·s n'étaient pas encouragé·e·s à utiliser leur(s) 
langue(s) dans aucune matière scolaire, 36 % des élèves ont déclaré que dans 
certaines matières, il·elle·s étaient encouragé·e·s à utiliser leurs langues en classe. 

 
L’enseignant·e t’incite-t-il/elle à utiliser les langues que tu connais pour t’exprimer / 
pour apprendre ? 
 
Dans toutes les matières 18 %  
Dans quelques-unes 36 %  
Dans aucune matière 46 % 

 
Il a également été demandé aux apprenant·e·s s'il·elle·s souhaitaient que les 
compétences dans leur(s) langue(s) familiale(s) soient évaluées à l'école. 33 % ont 
répondu favorablement, tandis que 36 % ne le souhaitaient pas. Cependant, environ 
80 % des personnes interrogées souhaitent continuer à apprendre leur(s) langue(s) 
familiale(s). 
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Qu’aimerais-tu que l’école fasse de ta/tes langue(s) ? 
J’aimerais que l’école : (plusieurs réponses possibles) 

m’enseigne ma/mes langue(s). 29,39% 

m’encourage à utiliser ma/mes langue(s) pour 
apprendre (par ex : utiliser ma langue pour résoudre 
un problème mathématique en classe, comprendre 

un document en histoire, …). 

22,97% 

trouve normal que j’utilise ma/mes langue(s) dans le 
cadre d’ateliers ou de groupes de travail. 22,64% 

me donne la possibilité de présenter ma/mes 
langues à la classe. 16,89% 

autre (précisez). 8,11% 

 

Enfin, les apprenant·e·s ont été interrogé·e·s sur la façon qu'il·elle·s souhaiteraient 
que l'école prenne en compte leur(s) langue(s) familiales. Environ 30 % des élèves 
souhaiteraient que les écoles leur enseignent leur(s) langue(s) familiale(s), 22 % 
aimeraient être encouragé·e·s à utiliser leur(s) langue(s) familiale(s) pour apprendre 
et 22 % encore aimeraient que les écoles trouvent normal d'utiliser leur(s) langue(s) 
pour travailler en groupe. 16 % des personnes interrogées souhaiteraient 
également pouvoir présenter leur(s) langue(s) à leurs pairs. 

 

Aurais-tu envie d’apprendre mieux encore la / les langue(s) que tu 
parles dans ta famille / avec tes amis 

 
 
 

Non - 21% 

Oui - 79% 


